



乙未年五月廿三
2015年7月8日
星期三

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10100号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

习近平在中央党的群团工作会议上强调 切实保持和增强政治性先进性群众性 开创新形势下党的群团工作新局面

李克强张德江俞正声王岐山张高丽出席 刘云山讲话

新华社北京7月7日电 中央党的群团工作会议7月6日至7日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，中国特色社会主义事业是亿万人民的事业，党的群团工作肩负着庄严使命。工会、共青团、妇联等群团组织一定要坚持解放思想、改革创新、锐意进取，扎实苦干，切实保持和增强党的群团工作和群团组织的政治性、先进性、群众性，组织动员广大人民群众更加紧密地团结在党的周围，把广大人民群众对美好生活的追求汇聚成强大动力，共同谱写实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新篇章。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽出席会议，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山作总结讲话。

习近平在讲话中指出，由党中央召开党的群团工作会议，在党的历史上还是第一次。这次会议的主要任务是分析研究新形势下党的群团工作面临的新情况新问题，贯彻落实《关于加强和改进党的群团工作的意见》，总结成功经验，解决突出问题，推动改革创新，努力开创党的群团工作新局面。

习近平强调，群团事业是党的事业的重要组成部分。党的群团工作是党通过群团组织开展的群众工作，是组织动员广大人民群众为完成党的中心任务而奋斗的重要工作。这是我们党的一大创举，也是我们党的一大优势。在革命、建设、改革各个历史时期，在党的领导下，工会、共青团、妇联等群团组织积极发挥作用，组织动员广大人民群众坚定不移跟党走，为党和人民事业发展作出了重大贡献。事实充分说明，新形势下，党的群团工作只能加强、不能削弱，只能改进提高、不能停滞不前。我们必须根据形势和任务发展变化，加强和改进党的群团工作，把工人

阶级主力军、青年生力军、妇女半边天作用和人才第一资源作用充分发挥出来，把13亿多人民的积极性充分调动起来。我们必须从巩固党执政的阶级基础和群众基础的政治高度，抓好党的群团工作，保证党始终同广大人民群众同呼吸、共命运、心连心。我们必须把群团组织建设得更加充满活力、更加坚强有力，使之成为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。

习近平强调，对党的群团工作取得的显著成绩，必须充分肯定，同时必须注重解决存在的问题，特别是要重点解决脱离群众的问题。工会、共青团、妇联等群团组织要增强自我革新的勇气，抓住巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果、开展“三严三实”专题教育的时机，在群团组织中深入推动思想教育、问题整改、体制创新，转变思想观念，强化群众意识，改进工作作风，提高工作水平。

习近平指出，要切实保持和增强党的群团工作的政治性。政治性是群团组织的灵魂，是第一位的。

群团组织要始终把自己置于党的领导之下，在思想上政治上行动上始终同党中央保持高度一致，自觉维护党中央权威，坚决贯彻党的意志和主张，严守政治纪律和政治规矩，经得住各种风浪考验，承担起引导群众听党话、跟党走的政治任务，把自己联系的群众最广泛最紧密地团结在党的周围。

习近平强调，中国特色社会主义群团发展道路，是中国特色社会主义道路在群团工作领域的具体展开。这条道路是在党探索中国特色社会主义发展道路、中国特色社会主义青年运动方向、中国特色社会主义妇女发展道路的长期实践中形成和发展起来的，符合我国国情和历史发展趋势。要坚持党对群团工作的统一领导，坚持发挥桥梁和纽带作用，坚持围绕中心、服务大局，坚持服务群众的工作。

者、党的群众路线的坚定执行者、党的群众工作的行家里手。

习近平强调，要坚持眼睛向下、面向基层，改革和改进机关机构设置、管理模式、运行机制，坚持力量配备、服务资源向基层倾斜。要积极联系和引导相关社会组织。要高度重视群众的广泛性和代表性问题，更多把普通群众中的优秀人物纳入组织，明显提高基层一线人员比例。

习近平指出，群团组织要着眼大局，牢牢把握为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的时代主题，紧紧围绕党和国家工作大局，组织动员广大人民群众走在时代前列，在改革发展稳定第一线建功立业。要以先进引领后进，以文明进步代替蒙昧落后，以真善美抑制假恶丑，教育引导广大人民群众不断提高思想觉悟和道德水平，坚定走中国特色社会主义道路，自觉践行社会主义核心价值观，真正成为党执政的坚实依靠力量、强大支撑力量、深厚社会基础。

习近平强调，群团组织必须始终在党和人民的立场上，坚持为党分忧、为民谋利，把思想政治工作贯穿所开展的各种活动，多做组织群众、宣传群众、教育群众、引导群众的工作，多做统一思想、凝聚人心、化解矛盾、增进感情、激发动力的工作。

习近平指出，要切实保持和增强群团组织的群众性。群众性是群团组织的根本特点。群团组织开展工作和活动要以群众为中心，让群众当主角，而不能让群众当配角、当观众。要更多关注、关心、关爱普通群众，进万家门、访万家情、结万家亲，经常同群众进行面对面、手拉手、心贴心的零距离接触，增进对群众的真挚感情。要大力健全组织特别是基层组织，加快新领域新阶层组织建设。群团组织和群团干部特别是领导干部要深入基层、深入群众，争当全心全意为人民服务宗旨的忠实践行者。

刘云山在讲话中指出，习近平总书记的重要讲话从巩固党执政的阶级基础、群众基础的战略高度，从党和国家事业长远发展的全局高度，深刻阐明了党的群团工作的一系列重大理论和实践问题，具

有很强的战略性、思想性、针对性，是指导新形势下党的群团工作的纲领性文献。要深入学习领会、全面贯彻落实，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

刘云山说，贯彻习近平总书记重要讲话精神，做好新形势下党的群团工作，关键是提高认识、明确责任、抓好落实。要不断深化对群团工作重大意义的认识，深化对党的群团工作和群团组织政治性、先进性、群众性的认识，深化对坚持党的领导、坚持正确道路的认识，坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路。要强化各级党委的领导责任，在把好方向、统筹指导、用好干部上履尽责；强化党政各有关部门齐抓共管的责任和社会各方面扶持帮助的责任；为做好群团工作提供有力支持；强化群团组织的直接责任，增强主业意识和主动精神，积极作为、主动担当。抓落实，还要突出

重点工作、坚持问题导向、弘扬改革创新精神，把“三严三实”要求贯穿到群团工作各方面，切实抓好思想政治引领、凝聚改革发展稳定力量、培育和践行社会主义核心价值观、服务群众等工作，在解决重点难点问题上取得突破，努力提高党的群团工作科学化水平。

北京市、贵州省、全国总工会、共青团中央、全国妇联、清华大学、浙江省嘉善县负责同志作大会发言。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团、副省级城市党委，中央和国家机关各部委，有关群团组织，中央管理的部分企业、金融机构和高校党组（党委）负责同志，以及军队有关单位负责同志等参加会议。

汇聚起实现中国梦的强大力量 ——以习近平同志为总书记的党中央关心党的群团工作纪实

■新华社记者
华春雨 罗宇凡 史竞男

人民是执政的根基，人心是最大的政治。

7月6日上午，中央党的群团工作会议在北京召开，习近平总书记在会上发表了十分重要的讲话，明确了新形势下做好党的群团工作的重大意义、重大原则、工作重点和需要采取的改革创新重大举措，强调要切实保持和增强党的群团工作和群团组织的政治性、先进性、群众性，为党的群团工作与时俱进指明了前进方向。与会同志认真学习讨论习近平总书记的重要讲话，感到方向明了，责任重了，干劲也更大了。

中国特色社会主义群团发展道路是中国共产党开展群众工作、推进党的事业的伟大创造，是中国特色社会主义道路的重要组成部分。

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央十分关心党的群团工作，加强对党的群团工作的领导，赋予新时期群团工作新的使命任务，指引群团组织奋力开拓创新。党的群团工作不断展现新的局面。

统筹谋划 指引方向

面对新形势新任务，党中央站在中国特色社会主义事业发展全局的高度，赋予党的群团工作明确定位并提出总体要求

党的群团工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作，是党动员广大人民群众为完成党的中心任务而奋斗的重要法宝。

组织群众、宣传群众、教育群众、服务群众。

从在风起云涌的工人运动中诞生的工会，到作为党的助手和后备军的共青团，再到推动我国妇女运动发展的妇联……

回望中国共产党90多年砥砺奋进的光辉历程，党领导下的群团组织为实现党在各个历史时期的中心任务发挥了重要作用，作出了突出贡献。

今天，群团组织联系的广大人民群众更是全面建成小康社会、坚持和发展中国特色社会主义的基本力量，是全面深化改革、全面推进依法治国、巩固党的执政地位、维护国家长治久安的基本依靠。

(下转第4版)

老年流动学堂受欢迎



老年大学报不进怎么办？杭州市下城区夕阳红学堂设置了4个公益性流动学堂，为喜爱艺术的退休职工进行培训。不收取学费，报名无门槛，无区域限制，方便各社区的退休职工学习艺术课程。上半年已开办舞蹈和声乐班，受到大家的欢迎和好评。7月中旬将在下

城区安吉路社区和流水西苑继续开班。目前已有来自杭州不同辖区的百余名学员体验过下城区的流动学堂，据回访调查，90%的学员希望继续再办下去。

图为下城区夕阳红学堂设在文三西路天苑花园的流动教学点里，学员们正在认真学习声乐。见习记者何悦 摄影报道

“大哥”杨仲坤废墟中勇救三工友

行进浙江·精彩故事
寻访最美劳动者
■特约记者周曼澍 吴敏力

7月6日上午10点，温岭市委书记徐森森来到该市大溪东方医院，看望在大溪厂房坍塌事故中勇救3人的腾辉公司车间主任杨仲坤。徐森森书记称赞杨仲坤在自己受伤血流如注的情况下，还勇救3人，非常不容易，“我们要号召大家向你学习这种精神。”同时，他嘱咐杨仲坤安心养好身体，并请他放心，温岭市委市政府已专门组建了善后处理小组，会尽快妥善处置。

在东方医院，记者见到了杨仲坤。他额部肿得厉害，头上裹着厚厚的一圈纱布，正在输液。他的全身擦伤，头部多处伤口，两只眼睛仍然红肿充血。40多岁的杨仲坤来自贵州省遵义县，到温岭已经11年了，一直从事鞋业生产。今年年初，他跳槽来到了腾辉公司，在这里做车间主任。

“送到我们这里时，伤口里全是泥沙。”在温岭市东方医院，老杨的责任医生葛飞飞介绍，杨仲坤的主要伤势是头部左眉弓一道近5厘米的伤口，深可见骨膜，活动性出血十分明显。此外，额头正中还有一道三角形的伤口。因为血管破裂，血流不止，杨仲坤的伤口在缝合处马上肿起了一个大包。

坍塌

7月4日16时许，对杨仲坤来说，这是一瞬间，却是永远的记忆。

坍塌发生的时候，杨仲坤正在流水线的前段做铸子。“当时在做一个模具的画线板。厂长递给我一根铁钉，是拔鞋楦用的。我正将铁钉放到流水线上，杨仲坤说，只有几秒钟，“我一下子就下去了”。随即，他整个人被水淹没，一分钟过后，水就渗开来，迅速退去。

在坍塌的瞬间，他全身被水泥等物体擦伤，背部受到重物撞击，幸运的是，他刚好在两块水泥板交叉的中间容身。“其中一块板刚好翘起来搁在另一块板上面，水退去之后，我看到有光线透进来，我就在这歪歪扭扭的斜坡通道中爬出来了。”

他是最先在废墟中出来的。当他在水泥板和瓦砾堆中奋力爬出来的时候，外面的景象让他惊呆了，“当时是一片悲壮，我是主管，知道有这么多生命在里面。”说起这些时候，杨仲坤肿胀的双眼仍然难受悲痛。

施救

“老大，救救我。”从石板间的缝隙处爬出来，冷玉波第一眼看到了杨仲坤。

“老大”是工友们平时对杨仲坤的昵称，一来是因为老杨年纪较大，二来，他平时十分照

顾大家。生死之间，冷玉波不假思索地喊出这个称呼。

此时的杨仲坤，刚挣扎着从废墟中钻出，听到呼救声，他摇摇晃晃地转过身来。冷玉波被砸中，坐在那里。“那个水泥板有一百多斤，压在她的脚部。”杨仲坤说。

“我满头是血，都糊到了眼睛上。”事后，冷玉波回忆。

杨仲坤使劲将水泥板掀开，不假思索地背起了冷玉波。走了几步，冷玉波的老公也从废墟中逃生，两人一起，把冷玉波送到安全地带。

事后，冷玉波被诊断为胸十二脊柱骨折，所幸抢救及时，没有造成瘫痪。

第二个被杨仲坤救起的是他的贵州老乡刘大敏。事发时，刘大敏所处的位置在流水线中段，被压的工人最多。

当时，她在流水线的中段正在给鞋子补胶。突然，水就从头上灌下来，“整个人像在大海里漂浮着一样，然后楼板像地震一样掉地下来。”

等她再次清醒过来，已经身处废墟之中。所幸刘大敏大半个身子露在外面，“当时只看到三四个人在外面，其他所有人都在下面。”她的左脚踝处被水泥板压住，一米见方的打桩机压在她的右腿上方，动弹不得。

“我的右腿膝盖以下已经全部失去了知觉，只能坐在那里。”然后，她看到了杨仲坤。

“这时我看到杨主管了，他

过来帮忙，一起将东西挪开。”

“我看到杨主管满头满脸的都是血，把眼睛都糊住了，不时地用手去抹眼睛。”

刘大敏看到自己对面有个同事，让杨仲坤去看下，救救她。“他回来告诉我，那个人已经不行了。”

在老杨的帮助下，桌子大小的打桩机被挪开来，可刘大敏的右腿还在不停流血，并且已无知觉。“压住血管，不要动。”杨仲坤扶着刘大敏坐下，叫来两个人，一起抬起刘大敏。

把刘大敏脚上的重物使劲搬开以后，杨仲坤把她弄到一块石头上坐着，这时，刘大敏腿上血流如注。“他一边帮我的腿压住止血，一边自己往头上不停地抹着血。”

事故发生将近半个小时的时间里，杨仲坤都在废墟中不停地来回，徒手挖砂石、扯开钢筋，拉人、背人……血流到眼睛里，就用手一抹。直到救援人员赶到，杨仲坤才感觉到一阵阵头痛。

7月6日中午，得知救援工作需要提供工友位置，杨仲坤拔下刚挂上去的吊瓶针头，匆匆赶往事发现场。

中午11点多，杨仲坤回到现场，协助救援小组一起寻找最后一位工友的可能容身之处。作为车间主管，他仔细地回忆了一下，他和另外一名工友一起，指认了废墟当中一个有黄色电线的水泥柱。下午3点多，在他



受伤的杨仲坤

们回忆和指认的那个地方不远处，救援小组成功找到了最后一名失联的工友。

被消防队员扶下楼，杨仲坤见到了哭红了双眼的爱人田志秀。“我没事，你别跟我来。”田志秀说。

“我们能活下来，已属万幸，这个时候，只想着能救更多的人，哪里还会去想是不是自己的亲人！”

在这次坍塌事故中，杨仲坤家一共6个亲戚，失去了2位亲人。

“我们能活下来，已属万幸，这个时候，只想着能救更多的人，哪里还会去想是不是自己的亲人！”

沟 通 热 线